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 Le comité de suivi individuel du doctorant 
L'arrêté du 25 mai 2016 prévoyant la mise en place de comités de suivi individuel (CSI) des doctorants a été modifié par l’arrêté du 26 août 2022. L'avis du CSI est obligatoire pour que les doctorants puissent s'inscrire en 2ème année et au-delà. Les CSI doivent donc se réunir pour tous les doctorants dès la fin de la 1ère année de thèse. 
Les CSI sont organisés en 3 étapes distinctes : 

· présentation de l'avancement des travaux et discussions, en présence du doctorant et du directeur de thèse

· entretien avec le doctorant sans la direction de thèse,

·  entretien avec la direction de thèse sans le doctorant.

Rôle
Le rôle du CSI est de faire le point sur l'avancée du travail de thèse, sur les conditions de formation du doctorant, sur les difficultés rencontrées. Il est un espace d'échanges et de discussion scientifique. Il contribue également à prévenir les éventuelles difficultés au sein de l'établissement (conflits, discriminations, harcèlement moral ou sexuel, agissement sexiste...). Il complète le rapport fourni par l’école doctorale, formule des recommandations et le transmet au doctorant, au directeur de thèse et l’école doctorale.
Si les membres du comité de suivi relèvent une difficulté, ils en informent immédiatement l’école doctorale.

Composition et organisation
Le CSI est composé par le doctorant. Il comprend au moins 2 membres dont un membre spécialiste de la discipline ou en lien avec le domaine de la thèse et un membre non spécialiste extérieur au domaine de recherche du travail de la thèse. 
S’il le souhaite, le doctorant peut ajouter un 3ème membre, extérieur à l’école doctorale et à l’établissement. Les membres du comité ne participent pas à la direction du travail du doctorant. Au moins un des membres doit être habilité à diriger des recherches.

Une fois les membres choisis, le doctorant envoie la composition de son CSI à l’école doctorale, qui vérifie la régularité de sa composition. Une fois l’accord de l’école doctorale obtenu, le doctorant informe son directeur de thèse et organise la tenue du CSI entre mai et septembre. Le recours à la visioconférence est autorisée.

Le doctorant enverra son rapport aux membres de son CSI au moins 8 jours avant la date fixée.

.

Calendrier
Le comité de suivi étant une étape préalable à la réinscription en thèse, il doit se réunir entre mai et fin septembre au plus tard. Si une date de soutenance est programmée et la procédure de soutenance finalisée sur ADUM , le CSI n'est pas nécessaire.

Rapport du comité de suivi
Le rapport de suivi issu de la réunion du comité, et dont la trame sera communiquée par l’Ecole doctorale (modèle unique pour tous les doctorants), doit être communiqué au doctorant, au directeur de thèse et à l’école doctorale immédiatement après la tenue du CSI. Ce rapport doit être déposé sur ADUM par le doctorant. 

En cas d'avis réservé du CSI, le doctorant sera reçu par la direction de l'école doctorale. 

